

# 嘉鱼县开通农村客运班线 21 条

## 公交车开到村门口 农村通车率达到 100%

本报讯(记者 叶子 通讯员 皮道琦)近日,从嘉鱼县城到该县新街镇三畝村的公交车在嘉鱼县新街镇王家月村党员群众服务中心站牌停靠。“以前去趟县城,要先骑电瓶车到镇上,再换乘到嘉鱼去的大巴车。现在村里通了公交车,在家门口就能坐上,半个小时就到县城了。”正在整洁宽敞的站台里候车的村民张兰英边说边竖起大拇指连连夸赞。

农村通上公交车,这对于当地村民而言犹如一份期待已久的“交通大礼

包”。据介绍,从嘉鱼县城到三畝村的公交每日2班,大大解决了沿线400多名群众的出行问题。

近年来,嘉鱼县不断突破公共交通盲点、难点,将一趟趟公交线路开进了乡镇乡村,开进老百姓心里。同时,该县通过积极推行新能源客车、探索部分冷僻线路大车改小车、冷热线路搭配和加大油补贴力度等措施,降低运营成本,提高运营积极性,确保农村客车“开得通、留得住、走得远、管长远”,让村民“出门硬

化路,抬脚上客车”不再是梦想。

据介绍,近年来,嘉鱼县强化乡镇的农村公路管养主体责任,8个乡镇均成立了镇级管养中心,82个行政村均聘请了专职养护员。据统计,该县县乡两级农村公路管理机构设置率达到100%,农村公路养护实现了“县有管理员、乡有监督员、村有护路员”。

截至目前,全县已通农村客运班线21条,投入村村通运营车辆58辆,农村村村通客车通车率达到100%。

### 嘉鱼县水利和湖泊局 增设56块警示牌 为安全“站岗”



本报讯(通讯员 戚波 袁明)为确保嘉鱼县各水库及周边涉水群众的生命财产安全,近日,嘉鱼县水利和湖泊局全面加强安全巡查、检查工作,增补警示牌,实现了水域安全警示全覆盖。同时,该局通过一系列宣传,强化嘉鱼居民的安全意识,避免溺水事故发生。

据统计,目前,嘉鱼县水利和湖泊局在三湖连江和滂子湖水周边共增设56块安全警示牌,努力减少和杜绝涉水安全事故的发生。

### 簰洲湾镇 抓好秸秆禁烧工作

本报讯(通讯员 米佳豪)近日,簰洲湾镇秸秆禁烧专班在全镇范围内不间断开展夜间巡查,严守“第一把火”,确保秸秆禁烧工作取得成效。

据介绍,随着油菜收割季的到来,簰洲湾镇提前谋划,组织各村上门入户发放《致全镇人民的一封信》,悬挂横幅标语,积极宣传禁烧政策、综合利用技术以及对秸秆焚烧行为的处罚措施等,让更多群众充分认识秸秆焚烧的危害性,从源头上制止焚烧秸秆行为,确保不燃一处火,不冒一处烟。

“今年的秸秆禁烧工作有无人机在高空巡查,田地是否存在火点一览无余。”该镇专班负责人介绍,通过无人机空中巡查,回传高清图像及精准定位,形成全天候、立体式巡查态势,大幅提升了秸秆禁烧工作效率和精准度。

### 蒲公英社工志愿者 积极参与交通劝导

本报讯(记者 叶子 通讯员 熊琦)5月15日,嘉鱼县蒲公英社工中心的40多名党员及志愿者身穿红马甲,积极参与文明交通劝导志愿服务活动。

尽管当天暴雨倾盆,志愿者们不顾雨水打湿衣服,坚持对路边违停车辆进行耐心劝导。从清晨到傍晚,大家不怕脏不怕累,热心的服务得到不少居民点赞。

“能为家乡创造文明城市出一份力,我们既感到责任重大,也感到万分荣幸。接下来,我们还会倡导亲朋好友从我做起,做个文明守法的参与者。”蒲公英社会工作中心负责人如是说。

## 官桥镇荣获省级“楚天杯”创建先进乡镇

本报讯(记者 叶子 通讯员 熊琦)近日,湖北省人民政府公布第七届城镇规划建设管理“楚天杯”创建考评结果,嘉鱼县官桥镇被省政府授予“楚天杯”创建先进单位。

据介绍,第七届城镇规划建设管理“楚天杯”创建工作是经省政府同意,省人社厅、省住建厅联合开展的考评表彰活动。此次考核检查范围涵盖了规划设计、城市建设、村镇建设、建筑业管理、建筑绿色节能、公用事业、住房保障、城市管理等方面内容,通过逐级推

荐申报,省创建考评表彰工作领导小组审核通过,共表彰15个县、市、区,35个乡镇和50个人。

官桥镇地处嘉鱼县城东南门户,自然生态良好,交通区位优势突出。近几年来,该镇依托武赤线G351升级、舒陆旅游扶贫公路新建、县城南三环S359东拓和田野大道拓宽降坡北延等重点项目,形成四通八达的交通网,结合城东新区和全域土地综合整治试点,启动了官桥——朱砂片区整体开发,嘉鱼东区域开发布局已基本成型。

近年来,官桥镇借力成功创建“湖北旅游名镇”和“湖北省全域旅游示范区”的契机,与官桥八组实现镇区景区一体化。目前,田野乡村公园已被评定为国家AAAA级景区,成为独具鄂南山水特色的生态旅游居型田园综合体和乡村旅游目的地。其中田野开心农场、田野农博馆、风清楼、文昌塔、田野绿道等旅游景点深受游客喜爱。下一步,官桥镇将以此荣誉为契机,不断拓展该镇现代农业、农旅融合、休闲度假、健康养生等多种功能的主题项目,为建设美丽乡镇作出新的更大贡献。

### 新街镇中心小学

## 组织留守儿童参观县科技馆

本报讯(记者 叶子 通讯员 张薇)5月14日,新街镇中心小学组织该校55名留守儿童参观嘉鱼县青少年校外活动中心科技馆。

当天,在该县科技馆工作人员的带领下,同学们有序参观各馆。旋转的银蛋、管中窥豹、魔镜、空中成像、神奇的小球等一系列趣味无穷的科技小发明让孩子们感受科技的魅力和神奇,点燃了孩子们探索科技的火苗。

不少留守儿童监护人表示,此次活动充分体现了学校及社会对留守儿童的关爱,让留守儿童感受到社会大家庭的温暖和爱护,让孩子们从小树立阳光梦想,拥有健康快乐的童年。



### 让群众感受嘉鱼法院的温暖与关怀

## 女法警庭外化身被告人孩子“临时妈妈”

本报讯(记者 叶子 通讯员 杨其美 张诗俊)“谢谢你们帮我照看孩子,真是麻烦你们了。”日前,一名母亲从嘉鱼法院法警手中接过自己的孩子后,由衷地向法警们表示感谢……

原来,5月12日上午,一起被告人涉嫌贩卖毒品罪的案子在嘉鱼法院刑事审判庭开庭。开庭前夕,被告人张丽(化名)独自带着4个月的孩子出现在法院门口。

“未成年人不能进入法庭,带着孩子是开不了庭的,为什么不找个人帮忙带下孩子?”面对执勤法警的询问,张丽面露难色地解释自己不住在嘉鱼,父母又在外地,实在找不到人帮她带孩子。执勤法警听完张丽的诉说,考虑到她的

基本情况和实际困难,为保证庭审的顺利进行,解决被告人的后顾之忧,执勤女法警决定轮流帮忙照顾孩子。

庭审期间,执勤女法警悉心照料孩子,为防止孩子因陌生环境看不到妈妈而哭闹,女法警们便轮流抱着孩子在院内散步。

一小时后,庭审结束,张丽认罪悔罪,法官宣布择期宣判。走出法庭的张丽接过孩子,连声感谢。

群众利益无小事,细微之处见人心。嘉鱼法院女法警们的暖心之举,不仅保障了庭审的顺利进行,也为当事人解决了实际困难,真正让群众感受到嘉鱼法院人的温暖与关怀。

